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СЕКЦІЯ 11 
МАРКЕТИНГОВА ДІЯЛЬНІСТЬ 

ПІДПРИЄМСТВ: СУЧАСНИЙ ЗМІСТ 

БАНКІВСЬКИЙ РИНОК УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ 

М. Д. Ачкасова, студентка спеціальності Маркетинг, 
група М б-21 
В. М. Трайно, канд. екон. наук, доцент кафедри маркетингу – 
науковий керівник 
Полтавський університет економіки і торгівлі 

Банківський ринок послуг – ключовий та необхідний елемент 
сучасної ринкової економіки. З цієї причини спостерігається усе 
більший інтерес до різноманітних аспектів функціонування 
банків та способів їхнього управління. 

Військові дії призвели до падіння довіри до банківської 
системи з боку як населення, так і підприємців. Значна частина 
вкладників почала вилучати свої заощадження з депозитів, 
посилюючи проблеми з ліквідністю банків. 

Аналізуючи зміни кількості банків в Україні з 01.01.2008 до 
01.01.2024, можна виокремити два основні періоди: період до 
війни (до 2014 р.) та період військових дій та кризи (з 2014 р. по 
теперішній час). Період до війни (2008–2014): В цей проміжок 
часу фіксувалась тенденція до стабільного розвитку банків-
ського сектору. Число банків залишалось відносно незмінним, 
попри негативний вплив світової фінансової кризи 2008 р. Від-
новлення економіки сприяло припливу інвестицій, розширенню 
кредитування та збільшенню депозитної бази. Період війни та 
криз (2014–2024): З початком воєнних дій у 2014 р. та анексією 
Криму банківська система зазнала значних змін. Почалось масо-
ве закриття банків через втрату платоспроможності, відтік капі-
талу та збільшення частки проблемних кредитів. До того ж, 
Національний банк України здійснив масштабну «очистку» сек-
тору, ліквідуючи неплатоспроможні фінансові установи. Після 
2022 р., у зв’язку з повномасштабним вторгненням, ситуація 
стала ще більш складною. Але, банківська система пристосу-
валась до військових реалій, реалізуючи антикризові заходи, 
наприклад, програми державної підтримки та цифровізацію 
фінансових послуг [1–2]. 
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НБУ від початку повномасштабної війні, запровадив валютні 
обмеження та зафіксував курс гривні. Це було зроблено задля 
уникнення паніки серед населення. У квітні 2022 р. Національ-
ний банк України надав дозвіл на здійснення (peer to peer) P2P і 
«quasi cash» переказів на закордонні банківські рахунки. З 
жовтня 2023 р., регулятор впровадив режим управління гнуч-
кістю обмінного курсу. Національний банк України також збіль-
шив облікову ставку до 15,5 %. Ці постанови регулятора наці-
лені на підтримку «привабливості заощаджень» в українській 
валюті, забезпечення стабільності валютного ринку та контро-
льоване управління інфляційними очікуваннями, що сприятиме 
поверненню інфляції на шлях сталого сповільнення, з метою 
досягнення цільового показника в 5 %.  

За цей період відбулося також поширення технологій цифро-
візації банківських послуг серед громадян України. Україна 
долучилася у 2022 р. до програми «Цифрова Європа». 

Зараз в Україні розглядається можливість створення нового 
типу фінансової установи – банк фінансової інклюзії, що працює 
з обмеженою ліцензією. Його завдання – обслуговування насе-
лення та бізнесу у регіонах, де відбуваються бойові дії, та під-
тримка соціально незахищенного населення. 

Отже, українська банківська галузь зазнала глибоких змін 
внаслідок воєнних потрясінь та криз. До 2014 р. спостерігалося 
стійке зростання, однак військова агресія спричинила масштаб-
не згортання банківської діяльності, відтік коштів та суттєве 
падіння довіри населення. Національний банк України зреагував 
на ситуацію, ввівши валютні обмеження, посиливши облікову 
ставку та активно впроваджуючи цифровізацію банківських пос-
луг. Для підтримки регіонів, які постраждали від кризи, пла-
нується створити банки фінансової інклюзії. Незважаючи на 
численні труднощі, банківська система змогла пристосуватися 
до нових реалій, проте її майбутній розвиток буде визначатися 
стабільністю економіки країни та рівнем довіри громадян до 
банків. 

Список використаних інформаційних джерел 

1. Динаміка роботи банківської системи з початку повномасштабного 
вторгнення, заходи стабілізації та прогнози для фінансового сек-
тору. URL: https://finance.ua/ua/saving/czto-proishodilo-v-bankovskoj-
sisteme-s-naczala-vojny. 

https://finance.ua/ua/saving/czto-proishodilo-v-bankovskoj-sisteme-s-naczala-vojny
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2. Аналіз економічних заходів уряду, валютної політики, кредиту-
вання бізнесу та соціальної підтримки у воєнний час. URL: 
https://24tv.ua/ekonomika-ukrayini-pid-chas-viyni-yaki-zahodi-
zaprovadzhuvav_n2749889. 

ЄДИНИЙ ЦИФРОВИЙ РИНОК ЄВРОПИ І УКРАЇНИ 

І. В. Бохан, студент спеціальності Маркетинг, група 
М ІМ б-11 
А. М. Захаренко-Селезньова, старший викладач кафедри 
маркетингу – науковий керівник 
Полтавський університет економіки і торгівлі 

Розквіт цифровізації України за останні роки відбувається за 
прикладом європейських країн. Відповідно до світових тенден-
цій ефективна політика у сфері цифровізації повинна окреслю-
вати довгострокові цілі, додержуватись постійного підвищення 
капіталовкладень і інноваційні розробки з даного напрямку. 

Цифрова революція, яка почалась із середини ХХ століття 
має наступні характерні риси об’єднання технологій між якими 
стираються межі у різноманітних галузях: біологічних, цифро-
вих, фізичних [3]. 

За часи розвитку Незалежності, Україна пройшла наступні 
етапи цифрового вдосконалення, які пов’язані із світовими тен-
денціями цифрового ринку: 

1. 1992–2000 роки – незначне використання мережі Інтернет 
серед споживачів та виробників; 

2. 2000–2010 роки – активне використання цифрових 
технологій для генерації та збереження інформації; 

3. 2010–2020 роки – епоха масового використання месендже-
рів, соціальних мереж, запровадження цифровізації як на 
побутовому рівні так і в бізнесі. 

4. 2020 року до теперішнього часу (Індустрія 4.0) – наступ-
ний етап цифрової трансформації виробничих підприємств, що 
супроводжується прискореним впровадженням інтернет-техно-
логій [2]. 

Єдиний цифровий ринок – за призначенням є економічним 
простором країн Євросоюзу, який включає в себе: 

− сервіси електронної ідентифікації; 
− об’єкти телекомунікацій; 
− кібербезпека; 

https://24tv.ua/ekonomika-ukrayini-pid-chas-viyni-yaki-zahodi-zaprovadzhuvav_n2749889
https://24tv.ua/ekonomika-ukrayini-pid-chas-viyni-yaki-zahodi-zaprovadzhuvav_n2749889
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